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Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 48 kor. Ennél kevesebb aránylag számittatik. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-38-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre... I2 kor. 

6 kor. 

.3 kor. 

Egyes szám ára 24 fillér. 

Évnegyedre. .. 

Fél évre 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

A közigazgatás egyszerüsitése. 
(Három czikk) 

Valóságos nyüg az adminisztráczión a 
számos gyakorlati hoszannélküli kimutatás, 
nyilvántartás, időszaki jelentés és széttagolt 
ügykezelés, a mely annyiféle a hány ágaza- 
tot a közigazgatás felölel. Minden ujitás, 
legyen az jó vagy rossz, a rubrikarendszeren 
épül fel, melynek felesleges volta csak 
akkor derül ki, midón az idő és kellő mun- 
kaeróő hiányában elhanyagolt vezetés kárát 
senki sem érzi meg. Úgy kell lenni, ez a 
sok rubrika úgy jön létre, hogy vannak ok- 
vetetlen feltalálók, kik egyéb hasznothajtó 
lelet hiányában a rubrikába kapaszkodnak. 

Tudunk eseteket, hogy az alsófoku köz- 
igazgatási hatóság egyféle ügyben három- 
négyfelé tesz jelentést, mintha bizony nem 
volna elég egyik vagy másik fellebbvalójá- 
hoz megtenni azt 

Az is érdekes adat, hogy például egy 
rendezett tanácsu város hatóságánál több, 

mint 300-féle nyilvántartást vezetnek, jól, 
rosszul vagy éppen sehogy, az már mel- 
lékes. 

Ennyi nyilvántartás vezetésére, hogy 
czéljuk és rendeltetésüknek megfeleljenek, 
már magábavéve rengeteg munkaerőre van 
szükség. De épen az a kérdés döntendó el: 
van-e czélja és rendeltetése ily sok nyilván- 

tartásnak? A vagyonkezelésnél szükséges 
könyvek vezetése természetesen nem mel 
lőzhető, habár itt is lehet egyszerüsiteni a 
kezelésen. A sok alnapló, segédnapló, lajst- 
rom több mint felére redukálható és neve- 
zetesen a községi adó természetü azon 
szolgáltatások kezelését, melyek az állami 

ott is röviden, 

adó alapján állapittatnak meg, egy nyilván- 
tartásba lehet csoportositani és akkép elren- 
dezni, hogy a kivetés és könyvelés egy he- 
lyen eszközöltessék. Igy elesnének a külön- 
féle kivetési lajstrtomok és főkönyvek. Ha- 
sonló eljárás követhető a községi közmun- 
kánál, hol a leszolgálás komplikált módoza- 
tain igen könnyü segiteni szabályrendeleti 
úton, továbbá a vármegyei adópótlékok és 
útadó kezelésénél is. 

Megöló betüje a közigazgatásnak az 
ugynevezett aktagyártás, a sok numerus, 
kevés eredmény. A közigazgatás alsó fokoza- 
tánál a tisztviselők a néppel közvetlen érint- 
kezvén, sok mindent el lehet végezni akta 
nélkül, főkép a rendészeti ágnál. A meg- 

előző intézkedéseknél a közvetlenség, a szó- 
beliség nagyon beválik, legfőlebb a repres- 
sáliáknál kellene az aktákhoz folyamodni, 

idő és munkamegtakaritással. 
Ha a külsőó őrszemek lelkiismeretesek és 
kötelességök tudatában gyorsan megakadá- 
lyozzák a rendellenességeket, az irodai sze- 
mélyzet teendője lényegesen csökkenni fog. 

A komplikált ügykezelés szintén tete- 
mes munkaerőt emészt rel. Az alsó közigaz- 

gatási hatóságoknál nem ritkán 5 -6 iktató- 
könyv, ugyannyi tárgymutató, sorkönyv, pos- 
takönyv vezettetik. Ezenkivül a hány neme 
a kihágásnak, ugyanannyi nyilvántartás, napló 
s a jó Isten tudja még mi fordul elő. Miért 
ne lehetne ezeket egyesiteni praktikus beosz- 
tás mellett? 

Erős kifogás alá esik továbbá az alsó 
és felsőbb hatóságok felesleges iratváltása. 
A községi kézbesitói intézmény manapság 
igen fontos szerepet játszik a közigazgatás- 
ban. Ezt az intézményt kellene erősiteni, 
miáltal számos esetben elesne az oknélküli 

iratváltás. Tétessék egyöntetüvé az eljárás 
a kézbesitésnél. Egyszerü kézbesitéseknél 
könnyen mellőzhető a hivatalos levelezés, mi 
leginkább a pénzügyi adminisztrácziónál 
kapott lábra. 

Ha idáig jutottunk, elmondunk egyet- 
mást az adó- és illetékek kezeléséről is, 

mely a községek (városok) munkaerejének 
csaknem kétharmadrészét veszi igénybe. 
Tagadhatatlan, egész adórendszerünk kriti- 
kán alul áll, elavult, a mai társadalmi és 
gazdasági viszonyoknak többé nem felel 
meg. Mikép előbb is megemlékeztünk az 
adómunkálatoknál nagy baj, hogy az évnek 
ép olyan időszakára (elejére) esnek, midón 
a községek kebli ügyekkel is nyakig vannak 
elfoglalva. Ennek gyökeres átalakitása rég 
érzett szükség. Az alaki résznél, a szoro- 
sabb értelemben vett kezelésnél azonban 
a jelenlegi törvények keretében is sokat 
lehet javitani, egyszerüsiteni a könyvelésnek, 
nyilvántartásnak és az ellenőrzésnek a feles- 
leges sallangtól való megtisztitása által. Áll 
ez főkép az ellenőrzésnél. A mit a helyszi- 
nén szóbelileg el lehet végezni, miért kelljen 
abból aktát Hisz az ellenérzés 
lényege voltaképpen abból áll, hogy vala- 
mely ügy pontosan és lelkiismeretesen vég- 
rehajtassék. Az ellenőrzéssel megbizott közeg 
a helyinén először győződjék meg erról s 
csak akkor forduljon az aktához, ha szóbeli 
utasitásai eredmény nélkül maradtak. 

Kezdve az adók kivetéséhez szükséges 
adatgyüjtésnél az adó felhajtásáig, egész lán- 
czolata húzódik végig a sok idót pusztitó 
hivatalos levelezésnek a helyett, hogy idősza- 
konként a pénzügyi hatóság kiküldöttje a 
helyszinén szerezné be a megkivántató ada- 
tokat és ügyelné fel a behajtást, mi a pénz- 
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A ,Szolnok-Doboka' tározája. 
Deéstől Belgrádig. 

Deés vagy Kolozsvárhoz Belgrád nem éppen 

macskaugrás, s hogy innen is, onnan is akadt egy 

kis társaság, mely oda lerándult, annak oka az, 

hogy ezelőtt nehány héttel egész Európa Szerbia 

felé nézett. A szív-király, a szerbek Hercz-König-je 
nehány nap alatt villamos gyorsasággal változta- 

tott a helyzeten. Kormányt buktatott és ujat álli- 

tott be, a generalissimust vadászni küldte szép 

Magyarországra. Belső, bizalmas embereit, kivált- 

kép azokat, a kik a szív-ügyeibe avatkoztak, 

skártba helyezte s aztán reformált és konstruált 

ott a konak körében mindent úgy, a hogy azt a 
szive tájékán érezni vélte. Végezetül pedig házas- 

ságra lépett azon a „már nem szokatlan uton' 

egy még nem is arisztokratikus körökből szár- 

mazó nővel, a ki szép, erényekben és műveltség- 

ben gazdag. Elvette az ex-királynénak, a szép 
Natáliának volt udvarhölgyét, az özvegy Massin- 

nét, a ki egy egyszerü szerb állampolgárnak a 
leánya s egy idő óta csöndes visszavonultságban 

töltötte napjait Belgrádban a római ulicában (ut- 
czában) levő 8 ablakos, felemeletes sarokházban, 

melynek falai még ma is tele vannak cserlevelek 
bóől készitett girlándokkal, melyeket a menyegző 

nmapján helyezett oda diszités gyanánt Belgrádnak 

akkor már kibékült jókedvü közöcsege. Elvette 

azt a nót, a kinek egik őse nagy összegeket 

vári lapok is képviselve voltak, 

áldozott a haza oltárára s igy az érdeme is meg 

volt arra, hogy kezével és szivével boldogitsa azt, 

kinek kezében van hazája sorsa. 

Ez a fejedelmeknel már nem szokatlan há- 

zasság a románticizmust kedvelő közönség érdek- 

lődését nagyon felköltötte s napról-napra özönlik 

a sok idegen Belgrádba, hogy annak a kicsiny, 

független és mindenekben nemzeti országnak köz- 
pontját, beleletét, népét bár vázlatilag megismerje. 

Mert az a nemzet, mely annyi politikai zür- 

zavar közepette, a világforgalomnak egyik élénk 

pontján, a különböző invasio-gyakorlatok daczára 

nemzeti nyelvét, érzelmeit, nemzeti karakterét 

olyan szépen meg tudja védeni, mely nem türi 

meg, hogy hazátlan himpellérek az ország fővá- 

rosát nemzeti jellegétől megfosszák; saját tüzét, 

lángját ápolja, de meg is tudja fékezni és 

akkor, a mikor kell, beáll lángostornak és elűzi 

a forumról az okvetetlenkedő alakokat, az a nem- 

zet tiszteletet érdemel és különösen reánk ma- 

gyarokra nézve tanulságos is lehet. 

Nem akarok Bedekernek beállani, de nem 

mulaszthatom el, hogy utijegyzeteimből nehábyat 

papirra vessek. 

A mai vasúti közlekedés szerint az ember 

kivánatosnak tartja a megszakitást, de meg a 

„átszállást, csatlakozás k is szükségessé teszik az 

mely neha órákig eltart. Ez a esatlakozás hozta 

magával, hogy kis társaságunk, melyben a kolozs- 

Czegleden, az 

Alföldnek ebben a falusi nagy városában tartott 

önkéntelen pihenőt, mel pehány órára terjedt. 

vásárt szoktak hevenyészni a piaczon. 

szoknyában, csinos félezipőben csoszognak a bogár- 

ki gyümölcsöt, i 
Aztán szép rendben helyezkednek el ugy 

Czegléden egy jó hosszu akáczfasoros utcza 

vezet az állomástól a városba. Épen akkor éb- 

redt álmából a táj. Az utczákon megkezdődött a 

sürgés, forgás. A városnak van egy kis főtere, 
melyet a két tornyos kupolás református temp- 

lom, egy valóságos remekmű dominál. Ezt azért 

emlitem meg, mert a többi alföldi város, még Ara- 

dot is ideértve, egy hosszu utczából áll, ez a 
város gerincze, ebből indulnak ki a mellék utczák. 

Czeglédnek egy kis piacza is van, mely a reggeli 

órákban rendkivül népes. Kossuth Lajos-térnek 

nevezik, mert itt tartotta Kossuth Lajos lelkesitő 

beszedét, oda épitették a városházát, melynek 
egyik hivatali szobájában ma is kegyelettel őrzik 
az asztalt, melyről néhai nagy hazánkfiának beszéde 

elhangzott. 
A közgyülési teremben vannak Kossuth L. 

48-beli és öregkori arczképei, ott van diszes ke- 

retben arczképcsoportja a 100-as deputáczió tag- 

jainak, kik tudvalevőleg 1877. január hó 12-én 

Kossuth Lajost Turinban felkeresték, hogy haza 

térésre birják s e czélból neki a képviselői man- 
datumot felajánlják. Úgy itt, mint többnyire az 

alföldi városokban a férfiak Kossuth-szakálat hor- 

danak. Czegléden született a Érsu nóta 
habár szerzője ismeretlen. : ; 

Vasárnap reggel, mint más városban, heti 

Bokorugró 

szemű menyecskék és lányok az aszfaltos jár 

ki veteményt ezipel 



Deés, 1900 szeptember 2. SZOLNOKDOBOKA. 

ügyi hatóságok nagyobb forgalmu székhelyén 
éppen semmi nehézséggel sem járna. 

Valóságos torzképe a pénzügyi admi- 

nisztrácziónak a közadók felhajtásának köz- 

vetitése. Ha nem volna oly elszomoritó, 

gyönyörü látványt nyujtana az a levélözön, 

mely egyik vagy másik adótartozás felhaj- 

tását szorgalmazza: ma valamelyik községi 

előljáróság, holnap a kir. adóhivatal részéről, 

hogy aztán mindezeket nyomban kövesse 
a pénzügyi hatóság beavatkozása egy és 
ugyanazon adótartozásért. 

Hát a bélyeg.- és jogilletékeknek a köz- 

ségeket, főkép a nagyobb forgalmu városi 

központokat terhelő idő- és oknélküli munka- 

pazarlással járó kezeléséről mit mondjunk? 
Ezeket az illetékeket egyénenként a kir. 
adóhivatalok kezelik, hol a fizetésnek is tör- 
ténni kell. Minthogy a fizetési meghagyások 
kézbesitését és az esedékes tartozások fel- 
hajtását a törvény a községek kötelességévé 
teszi, e teendők a nevetségességig kompli- 
kált nyilvántartásokban jutnak kifejezésre. 
Lehetetlen megérteni, mi szükség van ezekre 
a nyilvántartásokra, midőn az egyénenkénti 
kezelésre hivatott kir. adóhivatalok őrzik az 
elkézbesitett fizetési meghagyások vevényeit, 
valaminthogy csakis náluk van helye és 
értelme nyilvántartani a biztositási eljárás 
különféle fázisait. 

Nagyon elérkezett az ideje, hogy ez a 
rendszertelen, összekuszált állapot tisztáz- 
tassék s a közigazgatás az egész vonalon 
áttekinthetővé, egyszerübbé tétessék, minden 
ága kiszabadittassék az őt fogva tartó bürök- 
ratizmus békóiból. 
A tervbe vett javaslatok ma-holnap a 

nyilvánosság elé kerülnek s remélhető, hogy 
mire a közigazgatási tanfolyamok első haj- 
tásai az életbe kilépnek, a közigazgatás egy- 
szerüsitésének műve is befejezést nyer. 

- A nmagy. kiír. belügyminiszter elrendelte, 
hogy a vármegye területén esetleg előforduló 

közmunkák és közszállitásokra vonatkozó ár- 

lejtési hirdetményeknek, valamint a kiegészitő 

részüket képező terveknek, feltételeknek, szük- 

ségleti kimutatásoknak egy-egy másodlati pél- 

dányát, ugy szintén az esetleges minták egy-eg 

példányát mindenkor küldje meg a megye a ke- 

rületi kereskedelmi és iparkamarának, valamint a 

magyar kereskedelmi muzeum igazgatóságának 

(V. Váczi körut 382.) az árlejtési hirdetmény szö- 

vegében pedig feltünően jelezze, hogy a tervek, 

feltételek, minták stb. a most emlitett helyeken 

is megtekinthetők. Az árlejtési hirdetmény ily 

esetekben valamelyik elterjedtebb budapesti mű- 

szaki lapban is idejében közzéteendő volna. Oly 

esetekben, midőn a tervek, feltételek lemásolása, 

csupa gyönyörüség nézni a sorjába halmozott sok 

szép gyümölcsöt, veteményt. Meglátszik az Ungvári- 

féle gyümölcsfaiskolának a nyoma. Annyi ott a 

szép és nemes gyümölcs, hogy bátran lehetne belőle 

mindennap gyümölcs-kiállitást rendezni. A város 

népe vallásos, különösen a róm. kath. templom 

már a 7 órai kis misén zsúfolva volt néppel, mert 

az öregmisére alig férhetne be, lévén az értel- 
miségnek is nagy része katholikus. Hatalmas hus- 

piacza van ennek a városnak, az ürü és sertés 
húst a piaczon árulják, asztalokról mérik gyakran 

nem is kiló szerint, hanem darabonként adják 

alku szerint. 

A reggeli óráknak nem kis látványossága a 
dobszóval való hirdetés. A város dobosai kiállnak 

a térre s ott hirdetik ki azt, ami publikálandó. 

Ilyenkor nagy közönség veszi körül s feszült figye- 

lemmel hallgatja, hogy valjon adóekzekucziót hir- 

det-e a város dobosa, vagy valami épületesebb 

dolgot. Dobos és dobos közt nagy külömbség van. 

Láttam egyik sarkon egy komoly képü rendőrt, 

ki fontoskodó arczczal, egészen hidegen hozta a 

nagyérdemü közönség tudomására hogy: Kovács 

Mihálynak 8 ürüje koborolt el. Aki tud róla 
valamit, jelentse be a városházánál. S láttam 

később egy másik sarkon egy vig kedélyü rendőrt, 
ki dobszó előtt igy köszöntötte a nagyobb részt 
menyecske és leány-publikumot: Adjon isten jó 

reggele mán. Aztán a menyecskét megölelgette, 

a leányzót megcsipkedte, az oda bámuló obligát 

suszter gyereket megfricskázta s csak azután jött 

aszózat. (Folyt. köv.) (=) 

minták beszerzése jelentékeny költséget igényel, 

elegendő, ha maga a hirdetmény küldetik meg a 

kerületi kereskedelmi és iparkamarának és a 

magyar kereskedelmi muzeumnak, de ez esetben 

a hirdetmény szövegében feltünő helyen tüntet- 

tessék ki, hogy a tervek, feltételek stb. másola- 

tai, a minták hol, mikor és mily árban szerezhe- 

tók meg az érdekeltek által, kinek e tárgyban 

érkező megkeresései soronkivül intézendők el. Itt 

megjegyezni kivánjuk, hogy azok a szaklapok ak- 

kora hirdetési díjakat számitanak fel, hogy ugy 

a hirdető magán fél, mint a hatóság megborzad 

tőle. Igy például mig lapunk egy borhamisitási 

pörben hozott itéletért alig számitott fel nehány 

koronát, addig a borászati lap 160 koronát köve- 

telt. Ilyen árak mellett nehéz lesz hirdetni. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
- Személyi hir. Dr. Molnár Antal Szamos- 

ujvár város országgyülési képviselője visszatért 

marillavölgyi fürdőből és választói között időzik. 

- Püspöki bérmaút Értesitjuk az igen 
tisztelt róm. kat. vallásu hivőket, hogy Gróf Mai- 

láth Gusztáv Károly püspök úrunk ő méltósága 

folyó szeptember hó 26-án d. u. városunkba ér- 
kezik. 27-én ki fogja a bérmálás szentségét szol- 

gáltatni. Azon kedvelt hiveket, kik még nem 

részesültek ezen szentségben s most óhajtanák 

azt felvenni, kérjük, hogy a lelkészi hivatalnál 

minél hamarabb jelentkezzenek összeirás és nye- 

rendő utasitás végett. A róm. kath. lelkészi 

hivatal. 

- Vármegyei közgyülés. A vármegye tör- 
venyhatósági bizottsága október 3-án tartja ren- 

des őszi közgyülését. A tárgysorozat megállapi- 

tása és az ügyek előkészitése czéljából az állandó 
választmány szeptember 11-én és október 1-én 

délelőtt 10 órakor ülést tart. 
Milleniumi alapitvány évi 100 korona ösz- 

töndijára pályázatot tesz közzé a Deési Hitelbank. 

Az ösztöndijra felső kereskedelmi iskolát látogató 

növendékek és egyetemi hallgatók pályázhatnak. 

Az erre vonatkozó kérvények folyamodó kereszt- 

levelével, vagyoni, erkölcsi és iskolai bizonyitvá- 

nyával együtt f. *ó 7-ig a Deési Hitelbauk igaz- 

gatóságához nyujthatók be. 

- Országos vásár Magyar-Láposon A m.- 

láposi őszi országos vásár, mely szeptember hó 

25 és 26-án szokott megtartatni, ez évben kivé- 

telesen miniszteri engedély folytán szeptember hó 

26 és 27-én, szerda és csütörtök napokon fog 

megtartatni. 

-- Honvéd lóvásár vármegyénk területén a 

következő napokon fog megtartatni: Szeptember 

15-én és 16 án Szamosujvárt, mindig a honvéd- 

huszár laktanya udvarán, d. e. 8 órakor; 17-én 

Deésen, d. e 11 órakor, a városház előtt; 18-án 

Bethlenben, d. e. 7 órakor, a községháza előtt; 

október 14-én Szamosujvárt, d. e. 8 órakor, a 

huszárlaktanya udvarán. Ezen helyeken 35/, évet 

betöltött és 7 évet meg nem haladt, 188 em.-től 

166 cm. magas lovak vásároltatnak. 

- Köszönetnyilvánitás. Sajó-Szt-Andrásról 

vesszük az alábbi sorokat: Zilahi Gyula, a buda- 

pesti nemzeti szinház művésze, augusztus 12-én 

egy fényesen sikerült művészi estélyt rendezvén 
Deésen - főispán ur ő méltósága közbenjárására, 
a kit az Isten sokáig éltessen - tiszta jövedel- 

mének felerészét a ,„Szolnok-Dobokavármegyei 

Tanitóegyesülett által a „Tanitók Házá-nál be- 
jelentett 4000 koronás szoba-alapitvány javára 

engedte át, a mi 152 korona 50 fillért teszen. 
Nagyságos Simó Béla kir. tan. tantelügyelő úr 
ez összeghez jegymegváltás czimén 10 koronával 

járult s így a művészi estély 162 kor. 50 fillért 

hozott a nevezett nemes czélra. Fogadják azért 

e téren is ugy Zilahi Gyula szinművész ur, mint 

Simó Béla kir. tan. tanfelügyelő ur is tanitóegye- 

sületünk s a tanitóság hálás köszönetét nemes- 

szivü áldozatkészségükért. Sajó-Szt-András, 1900 

aug. 27. A „Szolnok-Dobokavármegyei Tanitó- 

egyesület nevében: Orbán Endre, tan tóegyesületi 

elnök. Peres Károly főjegyző. 
Elszámolás és köszönet. A sajó-szt-andrási értel- 

miség által az ev. ref. egyház templomszentelési ünnepélye 

alkalmából augusztus 20-án rendezet! tánczmulatság ugy 

anyagilag, mint erkölcsileg várakozáson felül sikerült. 

Összes bevétel volt 2838 kor. 20 fillér, összes kiadás 66 kor., 
maradt tiszta jövedelem a harmonium-alap javára 172 kor, 

20 fillér. Felülfizettek a jótékony czélra: Budai Elek 3 kor, 

Ujhelyi Pál, Jungez József, Bárdy Zsigmond, Móricz Já- 

nosné, Kováca Sándor, Kovács Károlyné, Orbán Endre, [. 
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Bali János 2-2 kor., Somay Illyés, Kőváry Izsák, Bereg- 

szászy György, Máthé Samu, Peres Károly, György Simon, 
Kovács Ödön, Rácz Mariska, Keresztesi Gyula, Polgári 

Károly, Polgári Lajos, Kovács Ferencz, Boér Sándorné, 

Székely Lajos, Homoródi István 1-1 kor, Erdész János, 

Marosán György, Keresztesi Ambrus 40-40 fillért. Jegyeiket 
megváltották : Desbordes August 20 koronával, Simó Lajos, 

Balogh Lázár, Kenessey Béla, Sándor József, Gr. Bethlen 

Bálint, Karácsoni Sándor (Kékes) 10-10 koronával; Dr. 

Bartók György 5 koronával; Urányi Aladár, Gajzágó Vil- 

mos, Kovács Ferencz (Budapest), Makai György 4-4 koro- 

nával; Késmárky Elek, Nagy Károly, özv. Molnos Elekné. 

Papp Árpád (Kudu) 3.3 koronával; Fejérváry Jenő, Szász 

Béla, Dr. Floth Ferencz, Bodola Ernő, Kenyeres László, 

Bíró Gyula, Imre Domokos, Csiszár Farkas 2-2 koronával; 

Rácz Janka (Kudu) 1 koronával. Fogadják ugy a felül- 

fizetők, valamint azok is, kik szives adományaikkal mulat- 

ságunk anyagi sikeréhez hozzájárultak: őszinte, hálás kö- 

szönetünket. Sajó-Szt-András, 1900. évi augusztus 29-én. 

A rendezőség. ; 

- Loetartóztatott tolvaj. Egy Pas János nevü nagy- 

ilondai lakost városunk rendőrsége többrendbeli tolvajlás- 

ért letartóztatortt s átadta a bünfenyitő biróságnak. 

- A mikolai nagy búcsu, melyet évenkint 
Nagy- Boldogasszony napján tartanak, ez idén a 

szokottnál fényesebb volt, mert a kereszténység 

jubileumával egy napra esett Igen sokan érkez- 

tek úgy a környékről, mint a legtávolabbi vidék- 

ről és nagyon sokan körmenetileg vonultak fel 

az ünnepély szinhelyére. Az egybegyültek mintegy 

20,000-ren lehettek. Az ünnepi szent misét Papiu 

nagyprépost husz lelkész segédletével végezte. 
Történt egy pár ájulás, de komolyabb baj nem 

fordult elő, mint orvos Dr. Voith Mihály járás- 
orvos működött 3 napon keresztül. A rend és 

csendre Papp Gábor, mint a szolgabiróság kikül- 
dötte ügyelt. 

- Köszemlére kitett járda-tervek. Városunkban a 

Király-, Laktanya- és Posta-utcza egy része a jövő évben 

aszfaltjárdát kap. Az erről elkészitett tervet és kötségve- 
tést a tanács közszemlére ki is tette és értesitette az érde- 

kelt telektulajdonosokat, hogy azokat megtekinthetik és 

netaláni észrevételeiket beadhatják 

- Lépfene. Dengeleg községében a szarvas- 
marhák között a lépfene szórványosan lépett fel. 

Az óvintézkeléseket megtették. 

- Az alvó fuvaros. Burgyán János bátoni lakos 

mikor a szamosujvári vásárról szekéren hazamenőben volt, 

elaludt. Lovai szép csendesen poroszkáltak a szekérrel az 

országuton, tán azért, mert sejtették az ostor pihenéséből, 

hogy a gazda is pihen. Így értek el az okos állatok Sz.- 

Némethibe, mikor azonban a faluba értek, már beesteledett. 

A lovak nem ismervén a járást, a falu végén szépen meg- 

állottak. A lovak csak állottak a kocsi elé fogva, várván, 

hogy mi fog történni. Semmi egyéb nem történt, csak az, 

hogy Szimboan László czoptelki lakos, ki hazamenőben 

volt, a kocsihoz lopódzott és az ott alvó embertől nagyobb 

összegü pénzt halászott ki az ővéből. Ellopta ezenkivü 

Burgyánnak dohányzacskóját, pipáját és zsebkendőjét. Eddig 

minden szépen ment volna, azonban később az álmos fuva- 

ros felébredt és konstatálta, hogy meglopták. Visszahajta- 

tott Szamosujvárra csendőrökért, kik el is jöttek és Szim- 

boant le is leplezték s a pénzt, dohányzacskót stb. előke- 

ritették és feljelentették a kir. jórásbiróságnak. 

- Utczanyitás akadályokkal. Deés város 
közönsége még a mult évben megszerezte magá- 

nak azt a jogot, hogy a Kossuth-Lajos-utczát a 

Posta-utczával a fölépitett főgymnasium arczvo- 

nalában kisajátitás segitségével nyitandó uj utczá- 

val összekösse. Úgy a kir. törvényszék, valamint 

a kir. tábla itéletileg kimondotta, hogy a kisajá- 

titott területeket Deés város közönsége az 1881. 

évi 41. t.-cz. 59. szakasza értelmében közigazga- 

tási uton veszi birtokába. Ez meg is történt a 

mult hó 25-én, midőn a hatóság Dr. Farkas Já- 
nos egyik telektulajdonosnak már korábban nyom- 

jelzéssel ellátott telekrészletét birtokába vette 
még pedig karhatalommal, miután a tulajdonos 
ellenszegült. Igy kellett hogy eljárjon a hatóság, 

daczára annak, hogy kultur-intézethez kellett 

utat nyitni s a közforgalomban a közönséget egy 
nagy kerülőtől megkimélni, daczára annak, hogy 
az uj utcza Deés városának legelső utczája lévén, 

épen Dr. Farkas János telkének becsértékét emeli 
oly magasra, amilyet ezen utcza nélkül soha el 

nem ért volna 

- Nincsenek ásványvizek. Semmi sem illuszt- 
rálja jobban élhetetlenségünket az ipar és keres- 

kedelem terén, mint azon körülmény, hogy az 

egész városon nem lehet kapni sem sztojkai, sem 

borszeki ásványvizet. Mindkettő gyógyczélokra f 
szolgál, azért egészsegügyi okokból is kellene 
tarrani. Ellenben giszhübli, salvator és más idegen 
fjtaju gyógyvizekben nincs hiány. Holytonosan 

panaszkodnak a fürdőtulajdonosok, hogy kevés a 

kedők nem tartják, vagy a bé 
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fogyasztás és mégis előfordul az az eset, hogy 
mindenünnen kifogy a viz. Ki a hibás? A keres- 
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Kapható: BARÁTH BÉLA nől és 

0000 méter valód 

- A szent-mártoni műkedvelők. Báró fud- 

nyánszky József védnökségével a mult vasárnapon 

rendezett estélye fényesen sikerült. Az erkölcsi 

siker java részét természetesen a jeles műkedvelők 

vivták ki maguknak, kik a kis községbe odagyult 

szép számu közönség fokozott igényeit meglepő 

mértékben ugyancsak kielégitették. Máthé Ilonka 

mint Lina szobacziczus szerepének interpretálóját 

az intelligens közönség valósággal elárasztotta tet- 

szésének minden külső jeleivel. Kapott tapsot és 

virágot egész halmazzal. A kisasszonyt különben 

igen előnyösen ismerjük, mint a kolozsvári tanitó- 

nőképző egyik legkiválóbb műkedvelőjét. Mellette 

Lénárd Miklós aratott sikert a szolga felette ne- 

héz, de háládatos szerepében. Ilyen műkedvelőkért 

valóban kár, hogy csak keveseket gyönyörködtet- 

hetnek temperamentumos és rutinirozott játékuk- 

kal; mint az okuláros nagynéni Máthé Maugit, 

mint Blanche Késmárky Annuska osztoztak a 

darab sikerén, mig Lénárd Bálint, Sebesi Bandi 

és Máthé Klárika apróbb szerepeikkel egészitet 

ték ki sikeresen a remek ensemblet. Szóval „A 

nagynéni vendégei-t igen szivesen fogadták, a 

mi meg ismét Máthé Gyula kolozsvári kollégánk 

jó tollát dicséri. 

A kis egy felvonásos darab mellett élénk 

hatást gyakorolt a három vármegyéből egybe- 

sereglett nézőkre Máthé Ilonka szavalata, Szabó 

Jenő költő-papnak gyönyörü magas költeményé- 

nek előadása is, nemkülönben ki tettek magukért 

a zene- s a férfikar, mely válogatott magyar nép- 

dalokat énekelt előkelő iskolázottsággal. Máthé 

György elnök és Lénárd Bálint titkár, mint 

lelkiismeretes rendezők mindent elkövettek, hogy 

a közönség mulasson, szórakozzék. A műsor végez- 

tevel táncz következett, tarkitva a 

konffetti és serpentin bohóságaival és egyöntetü 

vidám hangulattal, a milyen a szent-mártoni esté- 

ken otthonos. A kik ott voltak, jól mulattak, a kik 

pedig nem mentek el, azok elestek egy valódi 

magyar mulatség örömeitől. 

- Fényképészet. Dunky-fivérek cs. és kir. 

udvari fényképészek Kolozsvárról a felső sétaté- 

ren levő műtermökben szeptember 9 és 10-én 

levételeket eszközölnek. 

Kóbor czigányok. A mult hét egyik neve- 

zetessége, hogy városunkból több kóbor czigány- 

karavánt tolonczolt el városunk rendőrsége, mely 

nem igen enged még 24 órai pihenőt sem ezek- 

nek a veszedelmes turistákoak, A kóbor czigány- 

karavánok közt volt egy bajai banda is, melyet 

szintén eltolonczolták - Bajára. 

- Veszett eb. A mult napokban városunk 

határán egy veszett eb csatangolt, mely valószi- 

nüleg Szent-Margita községéből került ide, a hol 

többeket megmart. Deésen is megmarta Szimen- 

tyán György vasuti ellenőrt. Nem ártana a kutyákra 

a zárvlatot elrendelni. 

- Gyászhir. Buzura Gábor blenkemezői gör. 

keleti lelkész, megyebizottsági tag f. év augusz- 

tus hó 31-én 67 éves korában elhalt. Nagyszámu 

családja siratja a megboldogultat. 

MHazai hirek. 

- A közigazgatási 

belügyminiszterium vezetésévél megbizott minisz- 

terelnök már 

lozsvárt és Maros Vásárhelyt állitottak fel tanfo- 

ilágposta világposta 

kinevezte. Az erdélyi részben Ko- 

tanfolyamok előadóit a 

li lvoni selymek 
a9 ruhákra, blusokra, alsó szoknyákra feltünő olcsó árban. 

ferfi divatárú-üzletében DEÉS, fötr. 
lyamot. Előbbi thelven a az igazgatói helyettet tiszt- 

tel Csiszár gyulavármegyei főjegyző, utóbbi helyen 
pedig Dr. Láni Oszkár vármegyei tiszti ügyészi 

helyettes bizatott meg. Az előadók többi része a 

közigazgatás egyes fakultásaiból került ki. 

Uj 10 frtos bankjegyek. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara kérésére a pénzügyminister meg- 

kereste az osztrák-magyar bank budapesti főinté- 

zetét, hogy a székes fővárosi piacz kielégitésére 

megfelelő 10 frtos bankjegy készlet előállitásáról 

gondoskodjék. - A párisi magyar kiállitás inté- 

zőinek kitüntetése. A franczia kormány hálája és 
köszönete kifejezéseül Lukács Béla kormánybiz- 

tost a becsületrend főtiszti szalagjával, Miklós 

Ödön helyettes kormánybiztost a becsületrend 
parancsnoki czimével tüntette ki. Návai Aladár a 

becsületrend v lett. 

A A ezmsvügy msit milelytiz. 

A Rózsahegy lábánál, a büszkén kanyargó 

Szamos partján, mindjárt ott, ahol a vonat Sza- 

mosujvár felé indul, egy sereg hosszu, keskeny 

fedelü épület vonja magára a szemlélő figyelmét. 

A szamosvölgyi vasút műhely-házai ezek, melyek 

1895-ben épültek és arra vannak hivatva, hogy 

bennök elkészüljön minden, amire a vasútnak 

szüksége van. 

Ez a derék épület-csoport, még derekabb 

vezetőivel, intézőivel és száz meg száz munkás- 

kézzel kettős feladatot végez. Elkésziti, kijavitja 

mindazon eszközöket, melyek a mozgató előt létre- 

hozzák, talpraállitja mindazon alkatrészeket, melyek 

egymással szerves kapcsolatba hozva, az utazót 

kényelembe helyezik, indulatba hozzák s embert, 

állatot, fűt, fát egyaránt, ha kell éppen Kopen- 

hágáig szállitják. 

Másfelől nemzetgazdászati szempontból tesz 

szolgálatot. Mert nem kell idegen helyről drága 

pénzen meghozatni azt, amire a vasútnak szük- 

sége van. Továbbá a helyi ipar és munka terén 

miszsziót teljesit, mert körülbelöl 60 ezer korona 

jut évenként fizettségül és kiadásul helybeli mun- 

kásoknak, mit a helybeli piaczon hoznak for- 

galomba. 

Az épületbe a szamosujvári országút felől 

van a bemenet. Olyan bemenet ez, melynek falára 
nagy betükkel van kiirva, hogy: tilos a bemenet 

Ámde ha az ember beljebb kerül, egy jó magyar 

képü, barátságos hajlamu Kerberus fogadja. A 

műhely portása ez a bácsi, ki a tilos bemenetről 
tápláit kételyeket aként háritja el, hogy a leg- 

nagyobb készséggel betessékeli az embert, jelezve, 

hogy csak hivatlanoknak tilos a bemenet. Az ő 

helyzete ellentétben áll az alvilági Cerberus hely- 

zetével, mert ő belépni nem engedi az idegeneket, 

mig az a mitologiait mesés szörnyeteg szivesen 

beengedett mindenkit a Hádesbe, de ki nem bo- 

csátott senkit. 

A műhely épület-csoportot alig ismeri a 
nagyközönség, pedig laikusokra nézve is igen 

érdekes tudni, hogy ett, ahol annyit fúrnak, farag- 
nak, vésnek, reszelnek, kalapálnak és nyiszálnak, 

mindent elkészitenek, ami per longum et latum 

a vasút fogalma alá tartozik. 

Az épületnek a szive a gépház, honnan a 

friss erő a műhelytest minden részébe eljut. A 

gépházban egy öő lóerejü ördöngös masina, egy 

stabilgép van elhelyezve. Drága koszton tartják, 

mert hunczutabb étvágya van, mint annak a Hári 

János-féle kétfejü sasnak, mely Bécsnek városá- 

ban mindennap megfrüstükölt egy lovas kozákot. 

Ez a gép-szörnyeteg minden kéthétben megeszik 

egy vaggon kőszenet, 1000 drb ócska talpfát és 

konfekt gyanánt egy kocsi szénperjét. Ez utóbbit 
régebben mint használhatatlan hamut eldobták, 

új találmány, hogy az nem hamu, hanem pompás 

hevitő testrészekből áll. 

A stabil-gép az ő 55 lóerejü markával pon- 

tosan végzi a feladatát. Vizet huz ki a Szamos- 

ból s egy süritő készülék segitségével a műhely- 

udvaron levő két nagy medenczébe rakja. Ha ez 

megtelt, segitségére jön egy szivattyu, mely a 

vizet a viztoronyba szoritja. Ebből a csővezeték 

viszi a vizet a fütőházba és lerakja ujra egy viz- 

toronyba, honnan a viz a daruba megy át. A daru 

egy horihorgas karcsu legény, olyan ormánya van, 

mint a szodásüvegnek, odaviszik a gőzparipát, 
mely addig szopogatja az édes Szamos vizet, amig 

megtelik, aztán mikor teleszivta magát, gőzt csi- 

nál belőle és viszi a vonatot. Ugyanabból a viz- 

toronyból megy viz az állomáson levő lakásokba, 

űrszékekbe stb. A stabil-gép kazánja táplálja a 

műhelyekben a gőzfütést, hajtja a villamfejlesztő- 

gépet, melylyel télen a helyiségeket és a helyzetet 

megvilágitják. Tehát a stabil-gép az a nagy hatal- 

masság, mely az egész mozgatóerőt liferálja, mi- 

ként a sziv a friss vért a test minden részébe. 

A gépszobából a villamos szobába lépünk, 

hol a dinámó-gép áll és végzi télen a világitást. 

Aztán jön az asztalos-műhely. Itt 8 asztalos fúr, 
farag naponta 10 órán át napi 2-4 korona díj 

mellett és a művezető felügyelete alatt egészen 
új személy- és teherkocsi faállományt képes elő- 

állitani. Az asztalosoktól a gépszerelőbe vezet az 

út. Ez arról nevezetes, hogy ott állitják össze a 

munkarészeket fából, vasból, aczélból és más czél- 

ból s ott lesz a részekből egész. 
(Folyt. köv.) 

ELADÓ SZÁLFÁK. Alóőri erdőmben 600 
: drb 20-40 cm. vastagságu tölgyfa eladó. 
Értekezhetni Hirseh Pál tulajdonossal Alőrben 
u. p. Deés. 3-3 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETESEK. 
Sz. o317 1900. D. V. I. 1 I(1901) 

a : a Z Árlejtési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a városi orvosi, 

közigazgatási tanácsosi és főjegyzői szobák 
ujból padlózása és kijavitása tárgyában a 
városháza nagytermében f 1900. évi szep- 
tember hó 4-eén d. u 3 órakor nyilvános 
árlejtés fog tartatni. 4 

A költségvetés és feltételek a városi 
levéltárban hivatalos órák alatt megtekint- 

hetők. 
Deés város tanácsának 1900. évi augusz- 

tus 22iki üléséből. 
Polgármester helyett: 

llosvay Jenő, 
közig. tanácsos. 

Losonczy Istvan, 
főjegyző. 

SZIIáGYI ( ! 
könyv papir- és antiguariumkereskedése 

DEESEN. 
- 

2-2(182) 

azözelgé új islolai e 

alkalmából van szerencsém könyvkereskedésemet ajánlani, a bárhol bevezetett és 

bárki által hirdetett 

x x x isfolai tankönyvefinei 2 
mindennemü iskolai felszerelések, író- és rajzszerek, iskolai nyomtatvanyok, minden a tanügyre vonatkozó könyveknek 

és áruúknak gyors pontos és jutányos áron való kiszolgálásra - A t cz. közönség szives pártfogását kéri 

Szilágyi könyv- és papirkereskedő. 
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Sz. 6571-10900. D. V. T. 

Árverési hirdetmény. 
tanács ezennel közhirré 

I-1(190) 

Alólirt városi 

teszi, hogy a város tulajdonát képező régi 

honvéd laktanyának a Posta-utczán bejáró 

kaputól a Szajkapataki hid alsó széléig egye- 

nes vonalba, s innen a kiépitendő uj utcza 

vonaláig terjedő része az ezen területen 

levő épületekkel együtt f. 1900. évi szeptember 
Il-én d. e. 10 órakor a városház nagytermé- 

ben megtartandó nyilvános árverésen örö- 

kösön el fog adatni. 

Deés város tanácsának 1900. évi augusz- 

tus 22-én tartott üléséből. 

Polgármester helyett: 

Ilosvay Jenő, 
közig. tanácsos. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sz. 6623 -1000. D. V. T. 1-1(189) 

Árlejtési hirdetmeny. 
Közhirré tétetik, 

előtt a Kossuth Lajos- és Bánffy-utczák ösz- 

szekötésére nyitandó uj utczában szükségelt 

viznyelő aknák elkészitése tárgyában a folyó 

kor a városháza nagytermeben 

árlejtés fog tartatni. 

A költségvetés és feltételek hivatalos 

órák alatt a városi levéltárban megtekint- 

hetők. 

Deés tanácsának 

augusztus hó 20-én tartott üléséből. 

város 1900. évi 

Ilosvay Jenő, 
polgárm. h, közig. tanácsos. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sz. 2614-1900, 

Hirdetmény. 
Szamosajvár szab. kir. város közönsége a 

tulajdonához tartozó következő javadalmakat, u. m. 

1-3(188) 

A 12 kövü malmait . 20399 kor. 98 fill. 

Helypénz vásárvámjogozatot . 14646 , - , 

Kövezetvámjogozatot 4504, -,, 

,Cserepes" fogadóházat . 533 , 32, 

Téglatelepet 44,,, 

felkiáltási ár mellett 1901. évi január 1-ső nap- 

jával kezdődő 3, illetve 6 évi időtartamra folyó 
évi szeptember hó 19-ik és következő napjain a 
városház tanácstermében tartandó nyilvános árve- 

rés utján haszonbérbe adandja. 

Az árverés első sorban a fenti jogozatok 

után kitett felkiáltási ár mellett kiséreltetik meg, 
a mely ha nem sikerülne, az esetben mérsékeltebb 

árak mellett is megkiséreltetik. 

Mindazok, kik az árveréshez hozzászólani 

kivánnak, a felkiáltási ár 100/4-át kötelesek kész- 
pénzben vagy óvadékképes értékpapirokban az 

árverező bizottság kezéhez előlegesen letenni, az 

pedig, kire a haszonbérlet leveretett, bánatpénzét 
a levert haszonbéri összeg 100/,-ára leend köte- 

les azonnal kiegésziteni. 

A szóbeli árverés befejeztéig 1 koronás 

bélyeggel ellátott zárt ajánlatok (Offert) is elfo- 
gadtatnak. 

Az ily zárt ajánlatban a megigért haszon- 

béri összeg számmal és betüvel is, valamint az 
ajánlattevőnek neve, lakhelye s az iránti nyilat- 

kozata, hogy a haszonbéri szerződés pontjait tel- 

jesen ismeri s azoknak magát aláveti: olvasható- 
lag s tisztán kiteendő; az ennek meg nem felelő 

zárt ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 

Egyéb feltételek az árverezéő bizottság el- 

nöke Ábrahám Zachar gazdasági tanácsos urnál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Szamosujvár sz. kir. város tanácsa, 

évi augusztus hó 24-én. 
1900. 

Placsintár Dávid, 
polgármester. 

Osztián Kristóf, 
főjegyző. 

jjóhiszemü 3-ik személyek 

hogy a gymnasium 

eljárás folyama alatt jelenjenek meg és 

1900. évi szeptember hó 4-én d e. 11 óra- 
nyilvános 

tus hó 22-iki üléséből 

Sz. 2748-1900. tkvi. 1-3(187) 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közzéteszi, hogy 

Tóthfalu közseg telekkönyvei tagositás, erdő- és 

legelőszabályozás következtében az 1869. évi 

2579. I. M. számu szabályrendelet értelmében 

átalakittatnak és ezzel egyidejüleg mindazon in- 

gatlanokra, a melyekre az 1886. évi 29., 1889. 

évi 35. és 1891. 16. t.-czikkek a tényleges 

birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 

1392. évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás 

a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcso- 

latosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 
lesitése és a helyszini eljárás Tóthfalu községé- 
ben 1900. évi október hó 5-én d. e. 9 orakor 

évi 

veszi kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 
Ennélfogva felhivatnak : 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 
tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a netaláni téves bevezetésből eredhető kifogásokat 

ellen 

hetik. 

2. Felhivatnak továbbá mindazok, 

lekkönyvekben előforduló bejegyzések ellen oka- 

datolt előterjesztést kivánnak tenni, hogy a 

zottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő 

előter- 

jesztéseiket igazoló okiratukat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bejegyzésre 

alkalmas okirattal nem birnak, az átalakitásra az 

1886. évi 29. t. czikk 15-18. §§-ai és az 1889. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 

szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 

zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 

bekebelezésére szükséges engedélyről nyilatkozzék, 
mert különben jogukat ezután nem érvényesit- 

hetik és a bélyeg- és illeték kedvezményeitől is 

elesnek 

4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 

javára tényleg megszünt követelésre vonatkozó 

zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van 

bi- 

könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy 

zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 

bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 

hogy törlési engedély nyilvánitása végett a ki- 

küldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 

ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől 

elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Szamosujvárt, 1900 augusztus 22-én. 

Balás Károly, 
kir. albiró. 

Sz. 6540- 10900. D. V. 1 I(186) 

Árlejtési hirdetmény. 
Alulirt városi tanács ezennel közhirré 

teszi, hogy a város épületeinél szükségelt 
javitások tárgyában és pedig: 

1-ör. A városház és mellék épületeinél 
szükségelt munkálatok 1704 kor. o06 Éill. 

2-or. A felső-sétatéri lakházaknál szük- 
ségelt munkálatok 1692 kor. 92 fill. 

3-or. A serház épületnél szükségelt mun- 
kálatok 1392 kor. o fill. és 

4szer. A porondi fogadó háznál szük- 
ségelt munkálatok 2067 kor. 69 EIl. költség- 
vetési előirányzatokkal a városháza nagyter- 
mében 1900. évi szeptember hó 4-én d e. 
9 orakor nyilvános árlejtés fog tartatni. 

A megnevezett munkálatokra külön-kü- 
lön és az egészre együttesen is tehető aján- 
lat. 

A költségvetések és feltételek hivatalos 
órák alatt a városi levéltárban megtekint 
hetők. 

Deés város tanácsának 1900. évi augusz 

llosvay Jenő, 
közig tanácsos. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

nem érvényesit- 

kik a te- 

Polgármester helyett : 

piróság 
napól znpittati 

; 12(185) 

Arverési hirdetmény. 
Alólirott által közhirré tétetik, hogy a 

viczei kincstári malomépület a hozzá tartozó 
külső és belső berendezéssel és vízi erőre 
alkalmazott hajtó eszközökkel 1100 (egyezer- 
egyszáz) korona kikiáltási árban nyilvános szó- 
beli árverésen el fognak adatni. Az árverés f. 

Sz. 230-10900. 

évi szeptember 9-én d e. 9 órakor fog 
Viczén a helyszinén megtartatni. 

Árverezni szándékozók kötelesek a fenti 
kikiáltási árnak 100/4-át kiküldött kezéhez 
készpénzben lefizetni. 

Az árverési feltételek alólirottnál megte- 
kinthetők. 

Magyar Nemegyén, 1900. évi augusztus 
hó 27-én. 

Vincze Albert, 
telepkezelő. 

Sz. 6072 1000. D. V. . 1-1(184) 

Árlejtési hirdetmeny. 
Alulirt városi tanács ezennel közhirré 

teszi, hogy az ujonnan épült gymnasium előtt 
a Kosuth Lajos és Bánffy-utczák közötti uj 
utczában 1200 [] méter aszfalt járda elké- 
szitése tárgyában f 1I900 évi szeptember II-en 
d e 9 órakor a városháza nagytermében 
nyilvános árlejtés fog tartatni Az aszfalt 
járdának [] métere 7 korona és az egysoros 

keramit tégla szegélynek folyó métere 4 kor. 
20 fillérrel van előirányozva a megfelelő beton 
alappal együtt. 

Az egész vállalati összeg 10080 koro- 
nát teszen ki és ugy a zárt ajánlattal, valamint 
a szóbeli árlejtésnél 1008 korona bánatpénz 
teendő le. 

A terv, költségvetés és feltételek hiva- 
talos órák alatt, a városi levéltárban meg- 
tekinthetők. 

Deés város tanácsának 
tus 13-iki üléséből. 

1900. augusz- 

Losonczy István, 
főjegyzö. 

llosvay lenő, 
polgárm. h, közig. tanácsos. 

Szám 233-1900. vh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 

a deési kir törvényszék 1896. évi 1465 és 3008/1897. 

számu végzése következtében Hárnik Lipót és 

Hegyi Mihály javára Blath Márkus középfalvi la- 

1-1(183) 

kos ellen 123 és 100 frt s jár. erejéig 1896. évi 
május hó 20-án foganatositott kielégitési végre- 

hajtás utján lefoglalt 438 frtra 85 krra becsült 120 

drb. kapa, 4 süveg czukor, 1 üzleti mérleg, 87 

pakk gyertya, 87 pakk hárász, 20 pakk czérna, 23 
pár bocskor, 60 pakk gyufa, 8 vasvilla, 8 meszelő, 
8 vakaró, 5 marhakefe, 1 vasgereblye, 1 kisebb 

mérleg, 45 pakk szeg, 

boz szekérkenőcs, 3 drb. állvány, 2 ágyfa, 1 asztal, 
1 kaszten, 1 padláda, 4 szék, 12 véka szemes török- 

buza, 2 igás ló, 1 vastengelyü lószekér, 2 lóra való 
hámból álló ingóságok nyilvános árverésen el- 

adatnak. 
Mely árverésnek a bethleni kir. jbiróság V. 

48/19. 1899. számu végzése folytán 
tőkekövetelés, ennek 1897. évi márczius hó 8 nap- 
jától járó 60/, kamatai és eddig összesen 37 frt 

25 krban biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Középfalván, alperes lakásán leendő eszköz- 

lésére 1900. évi szeptember 7-ik napjának d. e. II 
órája határidóül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

25 pakk keményitő, 102 do- 

100 frt 

érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg- 
többet igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

törtent tábláján 

Nyematott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1900 

A törvényes határidő a hirdetm
énynek 

faggesztévet k
övető 


